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TISKOVÁ ZPRÁVA  
 
Pardubice, 1. června 2023 
 
Víkend otevřených zahrad letos zahajuje zámecký park a oranžerie v Letohradě 

 
Víkend otevřených zahrad již po třinácté umožní prohlídky běžně nepřístupných zahrad a 

parků a oživí netradičními prohlídkami i místa veřejně přístupná. Nejen v Pardubickém kraji, 

ale v celorepublikovém měřítku zahajuje letos akci Město Letohrad ve spolupráci 

s pardubickým pracovištěm Národního památkového ústavu, a to již 8. a 9. června.  

 

„V tyto dny se budou konat edukační aktivity pro místní základní a střední školy, a to jak v 

nedávno obnoveném zámeckém parku, tak v unikátní oranžerii, jejíž konverze byla dokončena 

v loňském roce,“ uvedla PhDr. Zuzana Vlasáková, Ph. D., mluvčí z pardubického pracoviště 

NPÚ. Oranžerie nabídne školním skupinám subtropické rostliny, papoušky nebo ryby z 

Indického oceánu. Děti a studenti budou rovněž moci blíže poznat zámeckou zahradu, která je 

jednou z nejvýznamnějších památek zahradního umění v Pardubickém kraji. Památkáři a 

místostarosta města, pan Martin Hatka, který je garantem akce v Letohradě, připravili rovněž 

program pro širokou veřejnost. Ve čtvrtek 8. června od 13. hodiny si mohou zájemci 

vyslechnout přednášku Naše zámecké oranžerie, již prosloví doktorka Lenka Křesadlová a na 

niž naváže představení první knihy věnované oranžeriím s názvem: Sen  o zeleném ráji. 

Historické oranžerie, sbírkové skleníky a sortimenty rostlin s těmito stavbami související na 

území ČR, která se v současné době chystá do prodeje. 

 
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Pardubicích je jedním ze čtrnácti krajských 
pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je naplňovat v Pardubickém kraji poslání odborné instituce památkové péče dané 
zejména zákonem o státní památkové péči, tzn. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných 
orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat 
stav památkového fondu na území kraje. Mimo to zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní 
památky, podílí se na jejich evidenci, spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií i dalších odborných 
podkladů ke kulturním památkám a provozuje veřejně přístupnou, odbornou knihovnu. Odborníci z řad 
zaměstnanců ústavu se rovněž účastní odborných konferencí, seminářů a kolokvií, participují na přednáškách, 
komentovaných prohlídkách, programech pro školní kolektivy a dalších aktivitách určených pro veřejnost. Další 
informace najdete na www.npu.cz, respektive http://www.npu.cz/uop-pa/, případně na Facebooku (Pardubičtí 
památkáři aneb novinky nejen z Příhrádku) 
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